

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Среда, 23 мая 1979 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 82 (12920)

Цена 2 коп.

ВТОРАЯ УДАРНАЯ ТРУДОВАЯ ВАХТА В МАЕ ПРОВОДИТСЯ В ЧЕСТЬ ВТОРОЙ ПЯТИЛЕТКИ (1933—1937 гг.). ЭТО ПЯТИЛЕТКА РОЖДЕНИЯ И МАССОВОГО РАЗВИТИЯ СТАХАНОВСКОГО ДВИЖЕНИЯ.

ЦЕЛЬ ВТОРОЙ УДАРНОЙ ВАХТЫ — ДОСТИЖЕНИЕ НАИВЫСШЕЙ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА И ЛИЧНЫХ ТРУДОВЫХ РЕКОРДОВ ВСЕМИ УЧАСТНИКАМИ СОРЕВНОВАНИЯ.

ПЛАН КВАРТАЛА — ДОСРОЧНО

УДАРНЫЕ трудовые вахты в честь десяти советских пятилеток помогают работникам промышленности нашего района на новую высоту поднять уровень производства. Приводятся в действие новые и новые резервы, ярче разгорается огонь социалистического соревнования, идет борьба за улучшение качества люберецкой продукции. Несмотря на то, что в текущем году работа на предприятиях сильно осложнилась, за четыре месяца реализовано производство сверх плана на 1 миллион 563 тысячи рублей, а общий объем производства увеличен к сопоставимому периоду прошлого года на 5,4 процента.

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ призвали разработать и осуществить конкретные меры по дальнейшему улучшению организации социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана и принятых обязательств на 1979 год каждым трудовым коллективом, районом, городом, областью, краем, республикой. Разработаны такие меры и на предприятиях Люберецкого района. Соревнование под девизом «Десять пятилеток — десять ударных трудовых вахт» — одна из них. Характерно, что первая ударная вахта началась в апреле и совпала с началом второго квартала года. Она увенчалась успехом. Идет напряженная работа и в мае, немало предстоит потрудиться в июне. Развернувшееся повсюду социалистическое соревнование в честь десяти пятилеток обещает новые и новые успехи.

Усиливая борьбу за выполнение и перевыполнение плана второго квартала, работники промышленности обеспечат успешное завершение всего полугодия.

Сейчас пример организованной работы показывают коллективы Томилинского завода полупроводниковых приборов, Люберецкого опытного завода энергооборудования, Люберецкого коврового комбината, деревообрабатывающего комбината № 13, завода компактных очистных установок и других предприятий. Они достигли наивысших темпов роста, успешно осуществляют плановые задания года и свои обязательства. На этих предприятиях действуют положения о соревновании по примеру рапортов, ежедневно достигается сверхплановый выпуск продукции.

Вошел в ритм завод компактных очистных установок. Он дает на сельские новостройки Московской области все больше и больше технических средств для очистки сточных вод, в результате чего на селе все успешнее решается проблема сохранения природной среды, повышается уровень культуры строительства объектов. Совершен-

ДЕСЯТЬ ПЯТИЛЕТОК — ДЕСЯТЬ УДАРНЫХ ВАХТ!

Комплексная бригада электромонтажников, которой в нашем спецСМУ-59 треста «Мособлэлектромонтаж» руководит М. И. Курбатов, ударно несет вторую вахту в честь второго пятилетнего плана. На монтаже проводов, щитового хозяйства в административном корпусе и первой очереди корпуса № 1 завода им. Ухтомского бригада ежедневно перевыполняет сменные задания, добиваясь отличного качества работ. Лучших результатов во внутреннем бригадном социалистическом соревновании добиваются электро-

монтажники Ю. А. Медведев, Е. И. Жильцов и В. Я. Корунов. Майское задание передовой коллектива решил выполнить на два дня раньше срока.

Под стать бригаде М. И. Курбатова несут ударную вахту и электромонтажники, которыми руководит В. А. Туев. Этот коллектив отлично трудится на строительстве АТС в 115-м квартале Люберец. Электромонтажники

Ю. Н. Горелов, О. М. Игнатов, каждый член коллектива систематически выполняют сменные задания на 130—140 процентов. Эта выработка превышает рубеж, достигнутый бригадой в апреле, на вахте в честь первого пятилетнего плана.

М. ПОЛЯКОВ,
секретарь парторганизации
спецСМУ-59 треста
«Мособлэлектромонтаж».

НА ОБЩИЙ НАРЯД

Участвуя в десяти ударных трудовых вахтах, коллектив литьевого участка цеха № 1 завода «Пластмасс» заботится о распространении передового опыта. Коллектив добился того, что каждый месяц задания перевыполняются на три—четыре процента. Но сейчас большой похваль заслуживает тот, кто, выполняя общую программу производства, обеспечивает выпуск изделий по всей номенклатуре. И мы стремимся к этому.

Недавно мы поставили перед собой задачу перейти на бригадный метод работы. На участке — три бригады, три смены. Каждая бригада до недавнего времени отвечала только за свои дела. Иной раз случалось так, что план в бригаде перевыполнен, а изделий в нужном ассортименте не дано. Это значит, что коллектив брал более выгодную работу.

Мы решили покончить с таким отношением делу. Намечено все три смены соединить в одну бригаду и перевести ее на работу по единому наряду. В центр внимания будет взят ассортимент изделий. А зарплата среди работников будет распределяться по коэффициенту трудового участия. Для определения такого коэффициента мы избрали совет бригады. В настоящее время проводится эксперимент работы по новому.

В. ШИБОДАЕВ,
мастер участка.



Встав на майскую трудовую вахту в честь второй пятилетки, высоких показателей добивается механизатор картофелевод колхоза им. Ленина И. М. Люкшин. Из 105 гектаров картофельных плантаций хозяйства на 65 клубни посажены его агрегатом. При норме 4 гектара Иван Михайлович ежедневно доводил свою выработку почти до 6 гектаров.

Сейчас механизатор привел картофелесажалку в порядок и поставил на хранение, а сам снова в поле — ведет довсходовую обработку картофельных плантаций.

НА СНИМКЕ: И. М. ЛЮКШИН.

Фото С. ПОЛИКАРПОВА.

ПОЛЯМ — ЗАБОТЛИВЫЙ УХОД

Нынешний год у земледельцев района знаменуется претворением в жизнь решений июльского (1978 г.) Пленума ЦК партии, реализацией постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дополнительных мерах по обеспечению уборки урожая, заготовки сельскохозяйственных продуктов и кормов в 1979 году и успешного проведения зимовки скота в период 1979/80 года». Сейчас в соревновании на майской ударной трудовой вахте, посвященной второй пятилетке, закладываются основы высокой эффективности земледелия и животноводства.

Овощеводы хозяйств закончили сев ранних овощей и ведут посадку капусты поздних сортов. Хорошо наложена эта работа в совхозе им. Моссовета и колхозе им. Ленина.

В небывало жаркие майские дни почва иссыхалась, и растения для нормального развития крайне необходима влага.

На большинстве площадей совхоза им. Моссовета полив наложен: орошается 240 гектаров, заготовлено 135 га — многолетними травами, 10 гектаров сенокосных угодий.

В то же время в организации полива допускаются промахи. Так, в том же хозяйстве участок, прилегающий к Некрасовке, где посажена капуста, полностью не поливается. Магистраль, проложенная вдоль поля, не обеспечивает подачу воды на всю площадь.

Если в ГПЗ «Петровское» работают 3 дождевальные установки в племсвоязах «Ульянин» и «Малышево» — по 4, то в племсвоязе «Фоминское» того же объ-

единения «Петровское» не действует ни одной.

Сорняки гораздо устойчивее к капризам погоды, чем культурные растения. Поэтому механизаторы большинства хозяйств, не мешкая, приступили к довсходовой обработке полей картофеля. Больше половины плантаций «второго хлеба» обработали картофелеводы Константиновской птицефабрики и колхоза им. Ленина, на всей площади — ГПЗ «Петровское». Идет к завершению эта работа у механизаторов совхоза им. Моссовета: из 275 гектаров она проведена на 220. Несколько задерживается довсходовая обработка картофеля в ОПХ «Коренево» и еще не начата в племсвоязах «Фоминское» и «Малышево».

В. ОСИПЕНКО.

К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

24 мая в 14 часов во Дворце культуры Томилинской птицефабрики состоится семинар руководителей групп политинформаторов и председателей советов наставников.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

Идеологической работе — эффективность и качество

С большим интересом и одобрением встретили коммунисты, комсомольцы, все трудящиеся постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политico-воспитательной работы».

Повсеместно развертывается организаторская и политическая работа по его выполнению. В разъяснение этого важнейшего програмного документа активно включились партийные работники, лекторы, пропагандисты, политинформаторы, ученые.

В помощь идеологическому акту публикуется примерная тематика лекций, докладов, бесед.

Марксизм-ленинизм — научная основа идеологической работы.

В. И. Ленин о коммунистическом воспитании,

Коммунистическая партия — авангард советского народа, организатор и воспитатель масс.

Идеологическая работа — важный фронт борьбы за коммунизм.

Труды Л. И. Брежнева «Ленинским курсом», «Актуальные вопросы идеологической работы КПСС» — крупный вклад в теорию и практику научного коммунизма.

Книги Л. И. Брежнева «Малая земля», «Возрождение», «Целина» — сокровища опыта партийно-политической работы.

Постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политico-воспитательной работы» — развернутая программа коммунистического воспитания.

Исторический опыт КПСС в формировании нового человека.

Государство сильно сознательность масс.

Формирование у советских людей научного мировоззрения — сердцевина идеологической работы.

Коммунистическая идейность — сплав знаний, убеждений и практического действия.

Воспитывать коммунистическую сознательность, готовность, волю и умение строить коммунизм.

Активность масс — важный источник силы социалистического строя.

Наш советский образ жизни. Нерушимая братская дружба народов ССР.

Воспитание всесторонне развитой личности — программа цель КПСС.

Духовный мир советского человека.

Достижения советской науки и культуры.

Советский человек — подлинный хозяин своей страны.

Мы — патриоты и интернационалисты.

Ленинская миролюбивая внешняя политика КПСС.

Братское единство и сознательность социалистического содружества.

Идейное противоборство двух систем.

Воспитывать непримиримость к буржуазной идеологии и морали.

Гегемонистский, великороджавый курс пекинских правителей.

Коммунистическая пропаганда — могучее оружие в идеологическом наступлении нового мира.

Советская печать — трибуна партии и народа.

Социалистическое соревнование и воспитание нового человека.

Активная жизненная позиция борцов за коммунизм.

Моральный кодекс строителя коммунизма.

Советская Армия — замечательная школа политической, нравственной и воинской закалки молодежи.

Комплексный подход к вопросам воспитания — верный путь повышения эффективности идеологической работы.

Единство организационной, хозяйственной и воспитательной деятельности.

Критика и самокритика — движущая сила нашего общества.

Воспитательная роль трудового коллектива.

Всемерно крепить связь семьи, школы, общественности.

Массово-политической работе по месту жительства — неослабное внимание.

Физическую культуру — в повседневную жизнь советских людей.

Первичные парторганизации, партийные группы — центры идеино-воспитательной работы.

Каждый коммунист — пропагандист и проводник идей ленинской партии.

Советские профсоюзы — школа коммунизма.

Ленинский комсомол — активный помощник партии в воспитании молодежи.

Полностью реализовать возможности развитого социализма — историческая задача наших дней.

Все силы на успешное выполнение заданий 1979 года!

Передовой опыт — наше богатство!

Бережливость — закон для всех. В борьбе за эффективность и качество — ни одного отстающего ряда!

Достойно встретим 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина!

Жить, работать и бороться по-ленински, по-коммунистически!

Десятый пятилетка — ударный финиш!

РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ

ЕГО ДЕВИЗ: БЫТЬ ВПЕРЕДИ

ЕЩЕ ВЧЕРА в ремонтном боксе машина стояла на смотровой «яме» разобраний, без двигателя, а нынче ранним утром выходит в поле, и водитель, выезжая за ворота гаража с благодарностью думает: «Золотые руки у Ивана Андреевича! Все сработал четко и раньше срока».

А на «яме» уже очередной автомобиль. Высвеченные лампой-переноской узлы подвергаются самому тщательному осмотру. С него начинается борьба за качественный ремонт, за скорейший ввод в эксплуатацию поступающей сюда техники. Каждая машина приносит новые загадки, и решение их зависит от опыта и старания слесаря-ремонтируя И. А. Чука.

Тридцать третий год на этом посту в автопарке совхоза им. Московского труда Иван Андреевич Чука. Да еще три с лишним года ремонтировал он технику на фронте в Великую Отечественную войну.

То были боевые машины — танки, и восстанавливать их приходилось не в тихом, теплом боксе, а на местности, открытой всем ветрам, под бомбежками и артобстрелом врага. Несколько И. А. Чука был, как говорится, на волоске от смерти, но миновали его контузии и ранение.

На войне, — говорит Иван Андреевич, — «график» ремонта техники был такой: невзирая на условия, как можно быстрее ввести в строй поврежденную машину.

Воевать на облитой, проверенной в бою технике споручнее и танкисты, принимая основательно «подлеченную», надежную машину, говорили И. А. Чука: «Спасибо, дружище!»

Десятки танков прошли через руки Ивана Андреевича. Его самоотверженный ратный труд отмечен орденом Красной Звезды и многими боевыми медалями.

После демобилизации И. А. Чука остался верен профессии, основанной зимой 1942 года под Сталинградом. На мирном поприще проявились лучшие качества и черты характера И. А. Чука, нужные и бойцу на фронте, и рабочему на производстве: добросовестное отношение к обязанностям, общественная активность, трудолюбие, коллективизм.

В прошлом месяце успешно прошел государственный технический осмотр автомобильного

парка совхоза. Немало сил и старания приложил бригадир слесарей-ремонтирующих И. А. Чука, чтобы его коллектив хорошо подготовился. Приказом директора совхоза Иван Андреевич отмечен благодарностью и денежной премией.

Свыше тридцати лет Иван Андреевич состоит в рядах Коммунистической партии и, пожалуй, столько же известен он как профсоюзный активист.

Общественная работа для И. А. Чука — неотъемлемая составляющая его жизни. После довательно и обстоятельно занимается вопросами социалистического соревнования в коллективе автопарка председатель шахового комитета профсоюза И. А. Чука.

Два года назад в автопарке было разработана новая форма соревнования, по условиям которого были образованы звенья водителей. И вот на очередном подведении итогов звено, претендующее на первенство, вдруг лишается его. Недоумение кандидатов на первое место проходит, когда слово берет председатель цехкома. Аргументировано доказывает он, что мало добиться перевыполнения плана перевозок, экономии горючего, нужно учитывать участие в общественной жизни коллектива, борьбу за культуру производства, за высокую линейную и трудовую дисциплину. И претендентам на первенство становится ясно: высокие производственные показатели — это достижения прошлого, а надо глядеть в будущее. Завтра можно съехать в хвост соревнования и подвести коллектив, если сегодня всерьез не заняться воспитательной работой.

Чтобы отстоять свою принципиальную позицию, Иван Андреевич тщательно подготовится к подведению итогов, переворот и политическую литературу, и производственную документацию.

При участии И. А. Чука выходит стенная газета, постоянно обновляется наглядная агитация. По его инициативе организованы встречи молодежи автопарка с ветеранами.

И личный пример коммуниста И. А. Чука, и его активная жизненная позиция оказывают заметное воздействие: коллектив автопарка в социалистическом соревновании неизменно занимает призовые места.

А. МАМОНОВ.

ОТЧЕТЫ ДЕПУТАТОВ

В эти дни в нашем районе проходят встречи посланцев люберчан в органы Советской власти со своими избирателями. Депутаты местных Советов народных депутатов отчитываются о своей деятельности, о выполнении данных им наказов.

В Доме культуры «Алмаз» с отчетом перед избирателями выступил депутат Московского областного Совета директор Томилинского завода полупроводниковых приборов Л. А. Петров. Он рассказал о большой, многогранной работе Московского областного и Томилинского поселкового Советов народных депутатов, направленной

на претворение в жизнь решений XXV съезда КПСС, реализацию планов социально-экономического развития, содержание которых служит целям дальнейшего повышения благосостояния советских людей, процветания социалистической Родины.

Труженики Томилинского предприятия, жители поселка с большим интересом прослушали отчет своего избранника и задали ряд вопросов, на которые получили исчерпывающие ответы.

Л. АББАКОМОВА,
инструктор исполнкома Люберецкого горсовета.

ЭКЗАМЕН У ВОЖАТЫХ

В люберецком Доме пионеров прошла аттестация старших пионервожатых школ.

Аттестуемые показали глубокие знания необходимых для работы вопросов педагогики.

На подведение итогов секретарь горкома комсомола Т. С. Горелова вручила Почетные грамоты ЦК ВЛКСМ старшим пионервожатым

школы № 10 Л. Милюра, школы № 47 О. Шибаевой, школы-интернат Т. Асокиной, методисту маховского Дома пионеров Р. М. Толстикову и директору школы № 55 Н. А. Горюхову, награжденным за успехи в коммунистическом воспитании юной смены.

В. ШУЛЯКОВ,
член аттестационной комиссии.

ПОДМОСКОВНАЯ земля богата памятниками истории и культуры: на территории области их более 3 тысяч, из этого числа 58 находятся в Люберецком районе. Они посвящены жизни В. И. Ленина, его соратников, историческим событиям, 25 памятников воспевают боевую славу люберчан, 6 памятников — архитектурных, 2 посвящены литературе и искусству.

Кто ухаживает за ними? Кто пропагандирует знания о них? В 1965 году было создано Всероссийское общество охраны памятников истории и культуры. С тех пор в него вступило более 13 миллионов человек.

В нашем районе в 75 первичных организациях насчитывается 25310 членов общества. Кроме того, 25 предприятий являются коллективными членами общества.

Одной из главных задач общества является пропаганда знаний о культурном наследии нашей Родины.

На предприятиях, в учреждениях, учебных заведениях, дворцах и домах культуры, сельских клубах, библиотеках читаются лекции, проводятся беседы «О ленинском отношении к культуре», «О памятниках истории и культуры района и Подмосковья», «Об архитектурных памятниках района» и на другие темы. Только в минувшем году прочитано 195 лекций, проведено 127 экскурсий.

Обо всем этом говорилось в докладе члена президиума совета люберецкого отделения ВООПИК Г. Е. Бирюковой на состоявшемся пленуме совета отделения.

В течение года был проведен также 41 тематический вечер, организовывались выставки детского рисунка.

Хорошо поставлена работа по пропаганде знаний о культурном наследии на заводе им. Ухтомского, на Томилинской птицефабрике, которая готовится к своему 50-летнему юбилею, в школах № 10, 55, 35 и др. Но есть и такие предприятия и организации, где работа ведется слабо: ковровый комбинат, институт картофельного хо-

зяйства, Малаховский поссовет. Особо надо сказать о школьниках. Собранные юными следопытами материалы позволили открыть в районе 12 школьных мемориальных комнат.

Большой популярностью пользуются Люберецкий краеведческий музей. С ноября 1976 года, со дня его открытия, его посетили 45 тысяч человек.

Большой популярностью пользуются Люберецкий краеведческий музей. С ноября 1976 года, со дня его открытия, его посетили 45 тысяч человек.

В районе ведутся крупные реставрационные работы, восстанавливаются прежний облик знаменитого Николо-Угрешского монастыря, по преданию основанного еще

Дмитрием Донским, и комплекса архитектурных памятников в поселке Косино. В 1978 году на реставрацию косинских памятников было израсходовано более 130 тысяч рублей.

В своем выступлении на пленуме совета отделения общества инструктор ГК КПСС Г. А. Лежнев рекомендовал больше привлекать к работе в организациях общества молодежь, комсомол, поддерживать тесную связь с экскурсионным бюро, которое может организовывать циклы экскурсий.

Большое внимание надо уделять сбору материалов по памятникам трудовой славы, как это делается на заводе им. Ухтомского, фабрике Октябрьской революции, где собран богатый материал о трудовых подвигах тружеников этих предприятий.

А. БЕЛОВ.

ИЗ УЧИЛИЩА — НА ФАБРИКУ

СМЕНА СМЕНЕ ИДЕТ

ФРАЩИВАНИЕ экономического потенциала страны самым тесным образом связано с внедрением в производство новейшей техники и технологии, передовых методов организации труда, подготовкой квалифицированных кадров. Чем больше внимания уделяется техническому перевооружению, тем эффективнее работает производство, лучше выполняются планы социального развития коллективов, полнее удовлетворяются растущие запросы трудящихся.

За годы девятой и десятой пятилеток насыщенность новой техникой цехов хлопчатобумажной фабрики имени Октябрьской революции значительно возросла. В прядильном и ткацком производстве установлено 1177 единиц нового технологического оборудования, которое по многим показателям превосходит имеющиеся ранее. Установка новых машин и станков изменяет условия труда, его организацию.

Но как бы ни были совершенны орудия труда, они не могут действовать без рук и ума квалифицированных рабочих. А подготовкой их занимается профессиональное училище фабрики. Основанное в 1922 году, оно подготовило уже более 5 тысяч квалифи-

цированных текстильщиков.

Народная мудрость утверждает, что какой бы долгий ни была дорога, начинается она с первого шага. Основным содержанием первого и всех последующих шагов учащихся нашего училища является, конечно, труд. На первом этапе обучения труд учащихся организуется в учебно-производственных мастерских, а затем и в цехах фабрики, на основном технологическом оборудовании. Практическая работа в мастерских и на фабрике чередуется в течение дня с теоретическими занятиями, проводимыми инженерно-педагогическим персоналом училища и фабрики.

Теоретические занятия проходят в хорошо оборудованных классах. В учебном процессе широко применяются различные пособия, что помогает лучше усвоить материал, больше приобрести знаний.

Забота о подготовке молодой рабочей смены у нас проявляется большая. В период учебы на первом этапе, который длится 7–8 месяцев, учащиеся обеспечиваются трехразовым питанием и одеждой. Тем, кто не пользуется этими услугами, выплачивается денежная компенсация в размере 35 рублей в месяц.

На втором этапе обучения, по

окончании теоретического курса, учащиеся переходят на сделанную оплату труда. Их материальное обеспечение зависит тогда от уровня выполнения норм выработок.

Наряду с профессиональным обучением училище совместно со школой рабочей молодежи осуществляет также общеобразовательную подготовку. Многие учащиеся, окончив училище и получив среднее образование, поступают затем в средние и высшие специальные учебные заведения.

Учебе и труду во многом помогает организованный отдых. Проводятся экскурсии, туристические походы, коллективные посещения музеев, театров, кино, совершаются прогулки на теплоходах. В общей сложности между группами учащихся организуются встречи КВН, конкурсы «Алло, мы ищем таланты», «А ну-ка, девушки». Проводятся конкурсы стенных газет и другие мероприятия.

Серьезное внимание уделяется физическому воспитанию учащихся. Создана хорошая материальная база. Организованы секции настольного тенниса, волейбола, лыж.

Ежегодно на фабрику приходит 100–120 выпускников профессионального училища: прядильщицы, ткачиши, ленточницы, ровничницы. Это надежная смена ветеранам. Используя полученные знания и навыки, молодые рабочие продолжают традиции старших товарищ, активно включаются в борьбу за досрочное завершение великих планов десятой пятилетки.

Ю. КУЛЬЧИЦКИЙ,
директор
профессионального училища.

ИДЕТ МЕСЯЧНИК БЛАГОУСТРОЙСТВА

Надо ПОТОРОПИТЬСЯ

Территория Красковского поселка обширна. Благоустраивают ее 26 предприятий, организаций и учреждений. Три из них являются головными: Кореневский завод стройматериалов и конструкций, ВНИИСТРОМ с опытным заводом и Кореневский опытно-экспериментальный завод НПО по крахмалпродуктам.

На 12-й сессии Красковского поселкового Совета был рассмотрен вопрос о благоустройстве микрорайонов в связи с подготовкой к Олимпиаде-80. Как же выполняются ее решения?

За прошедший месяц коллегиевые предприятия и организации микрорайонов проделали немалую работу: территория очищена от мусора, подрезаны деревья и кустарник, снесены аварийные дома.

Для жителей д. Торбеево опытно-производственное хозяйство института пушного звероводства ведет строительство новой артизанской скважины. Совхоз «Красковский» прокладывает коллектор.

Существенную помощь в уборке территории оказали учащиеся школ № 55, 56, 59.

Однако не все организации оперативно выполняют намеченное. Плохо благоустраивают свою живую территорию работники объединения «Спецодежда». Здесь не вывезен мусор, на участке совхоза «Красковский» остались не зарытыми после газификации траншеи; руководители треста «Минпромстройматериалов» не приступили к установке железобетонных опор уличного освещения и прокладке тротуара. Не благоустраивают автобусные остановки, въезды в деревни Машково, Марусино, Мотяково колхозы баз СМУ ХОЗУ Министерства угольной промышленности и «Центртрансстрой».

Недостаточно активно благоустраивают территорию труженики ОПХ «Коренево».

Руководителям предприятий следует срочно пересмотреть свои планы мероприятий по благоустройству, выявить недоделки, чтобы в течение мая выполнить намеченный объем работы.

Н. РУСАНОВА,
председатель исполкома Красковского поссовета.

РЕЗУЛЬТАТЫ ПЛОХОГО УХОДА

С начала года на свиноводческом комплексе госсплемзавода «Петровское» пало более трехсот голов. Проведенное обследование свиней, санитарного состояния помещений и территории показало, что уход за животными в хозяйстве организован крайне плохо. В свинарниках и на территории грязь и захламленность. Многие помещения требуют срочного ремонта. Особенно страдают свиньи от вымий в полах; травмируются, не могут спокойно отдохнуть.

Плохие условия содержания еще более пагубно отражаются на молодняке. И здесь прежде всего имеется в виду неправильное кормление. Обрат и сыворотка на комплексе поставляются в недостаточном количестве, минеральные подкормки отсутствуют совсем. Пороснякам часто дают комбикорм, который можно есть только взрослым животным, поэтому у малых нередко наблюдается токси-

коз. Все это привело к тому, что за четыре месяца в хозяйстве пало 300 поросят, а 420 — вынужденно забиты.

На вышеперечисленные недостатки по уходу за животными ветеринарная служба района указывала руководству госсплемзавода еще в феврале. Однако положение дел за минувшие три месяца не изменилось. Это и заставило нас обратиться в редакцию.

В нашей стране принимаются крупные меры по увеличению производства мяса, создаются подсобные хозяйства даже при промышленных предприятиях. А госсплем завод, располагающий большой ветеринарной и зоотехнической службами, не может навести порядок у себя на комплексе.

А. БЕДЕНКО,
старший ветврач-эпизоотолог,
В. КОСЕНКО,
заведующая отделом научно-исследовательской лаборатории.

НОГДА египетский президент Садат в ноябре 1977 года прибыл в Иерусалим быть человеком руководителям Израиля, он уверял, что его «мирная инициатива» открывает на Ближнем Востоке «эрту мира и процветания». С тех пор прошло полтора года, между Египтом и Израилем при активном участии США подписан сепаратный договор, но вместо обещанного Садатом «оазиса мира» в этом районе создается «пороховой погреб». В любой момент он может взорваться и привести к новой войне.

Первые симптомы такой опасности налицо. В Ливане против законного правительства нагло действуют руки оба руки с Израилем его марионетки. Египет послал свои войска на юг Аравийского полуострова для подавления национально-освободительных сил в этом районе. Он угрожает сейчас и Ливии. США собираются расширить свое военное присутствие на Ближнем Востоке, и наращивают поставки оружия Израилю и Египту.

Таким образом, развитие событий подтверждает, что подписанный в Вашингтоне египетско-израильский «мирный договор» меньше всего способствует обеспечению мира. Он является не чем иным, как троцким сговором сионистской и арабской реакции и американского империализма, направленным против прогрессивных

государств и национально-освободительных движений в этом регионе. В то же время каждый участник троцкистской сделки преследует и свои собственные цели.

Израильские милитаристы, которых надеются закрепить за собой Западный берег реки Иордан и некоторые другие захваченные у

ПЕРЕДОВИКИ СЛУЖБЫ БЫТА

ЧАСОВЫХ ДЕЛ МАСТЕР

ОБЫЧНАЯ вывеска — «Ремонт часов».

Человек за прозрачной перегородкой с окошечком спрашивает с едва заметным южным акцентом:

— Что вам угодно?

Протягиваю свой «Полет». Говорю, что говорят в таких случаях:

— Минуточку.

И действительно — через минуту получаю часы обратно.

Так состоялось мое знакомство с Самедом Магомедовичем Алиевым.

А знакомых и друзей у этого человека множество. Чтобы убедиться в этом, достаточно побывать в часовой мастерской № 4, что в Люберцах, на улице Космонавтов, 14.

— Николай Иванович, что-то отставать начали...

— Николай Иванович, браслет не держит...

— Николай Иванович, стекло выпало...

— Николай Иванович...

И все зовут его русским именем-отчеством. Не потому, что удобнее, а потому, что так — ближе. Может быть, где-нибудь в Азербайджане подлинного Николая Ивановича его знакомые и друзья величают Самедом Магомедовичем. Потому что — ближе.

...А теперь заглянем в мастерскую часовщика. Внимание привлекает изображение незатейливого пейзажа на стене. Он — «живой»: девочка качается на качелях, мальчик-рыбак взмахивает удочкой, куры долбят клевками...

Все это — дело рук Самеда Магомедовича. Приводит в движение фигуры, как вы уже, наверное, догадались, часовой механизм.

— Если я чем-нибудь не занят, чувствую себя скверно, — откровенно признается мастер.

— После

своей непосредственной работы все равно должен что-то придумывать, если угодно, изобретать.

В выдумке ему не откажешь. В мастерской стоят два миниатюрных токарных станка. Запасных частей для часов частенько не хватает. Кроме того, сдают ему в ремонт механизмы неотечественных марок. Вот и изготавливает Самед Магомедович сам оси, шестеренки и прочие детали, которые практически достать невозможно. Раньше для выполнения таких работ заказчикам приходилось отправляться в Москву, в часовую мастерскую на Кузнецком мосту. Сейчас необходимость в этом отпала.

Самед Магомедович не искал профессии. Образно говоря, он родился мастером тонкой механики. Его отец, Магомед Валиевич Алиев, был известен в Баку как один из лучших часовщиков. Свои знания, бесконечное уважение к профессии передал от сыну.

— Да, я люблю свое дело, — говорит Самед Магомедович. — Я рад оказать услугу людям, которые обращаются ко мне. Они мне благодарны, в свою очередь я благодарен им. И в этом нахожу удовлетворение от своего труда.

Известен Самед Магомедович в коллективе и как наставник. Нет у него от своих подопечных професиональных секретов. Многие из его бывших учеников сегодня трудаются самостоятельно. Достаточно назвать таких, как Юрий Савкин, Надежда Тихомирова.

В тот день очень не хотелось мне уходить из мастерской Самеда Магомедовича. Но кончился обеденный перерыв, и я услышал из окончка знакомое:

— Николай Иванович...

В. СНЕГИН.

НА СНИМКЕ: С. М. Алиев (на переднем плане).



БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

БЛИЖНИЙ ВОСТОК: ПОДЛИННЫЙ МИР ИЛИ ИЛЛЮЗИЯ „МИРА“?

Хаддадом так называемого «государства свободный Ливан».

А пока Тель-Авив действует против Ливана и палестинцев, другой участник сговора Египет перебрасывает свои войска, ранее противостоявшие израильской авиации на юге Ливана, тель-авивский премьер Бегин нагло и откровенно заявил на днях в парламенте: «Мы будем и в дальнейшем уничтожать их. Мы не дадим им покоя и будем бить их, пока палестинцы не прекратят своей борьбы».

Вместе с тем Тель-Авив стремится ослабить и расчленить Ливан, где уже несколько лет не прекращается острая борьба между про-

грессивными силами и внутренней них рассчитывал Вашингтон. Это — реакция. Считая эту страну самым слабым звеном общеарабского фронта, израильские руководители вкупе с ливанскими правыми стремятся прорвать этот фронт именно здесь. На это, в частности, и нацелено провозглашение на юге страны израильской марионеткой

Пытаясь оказать давление на Иорданию, США прекратили оказание ей экономической «помощи». Более того, как пишет бейрутская газета «Аш-Шааб», Вашингтон мобилизует сейчас в Иордании свою агентуру, чтобы вызвать там антиправительственные выступления и свергнуть неугодный ему режим.

К подобным же методам США прибегают и в отношении Саудовской Аравии. Стремясь создать в этой стране неустойчивую обстановку, агенты ЦРУ занимались распространением провокационных слухов о мнимых «разногласиях» в королевской семье (в итоге главный резидент ЦРУ в Эр-Рияде был выслан из страны).

Однако прописки участников тройственного союза наталкиваются на растущий отпор со стороны арабов. Кольцо международной изоляции вокруг предательского режима Садата сужается. Народы Ближнего Востока устали жить на «пороховой бочке», в обстановке постоянных конфликтов и войн. Вместо иллюзорного «мира», который им предлагают Тель-Авив, Каир и Вашингтон, они хотят настоящего справедливого мира с учетом интересов всех сторон, в том числе и многострадального арабского народа Палестины. И за такой мир они продолжают бороться.

В. СЕРОВ. (ТАСС).

ДЛЯ ФИЗИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ ДЕТЕЙ

Коммунистическая партия и Советское государство проявляют неустанную заботу о детях, о том, чтобы будущий строитель коммунизма был всесторонне развитой личностью. Детям принадлежит наше прекрасное завтра.

Физическое развитие ребят органически входит в общую систему воспитания советского человека. Наш корреспондент обратился к председателю Люберецкого горспорткомитета Н. И. Пирогу и задал ему ряд вопросов, касающихся постановки работы по физическому воспитанию детей в нашем районе.

— **Николай Илларионович, практически через какие звенья осуществляется программа физического воспитания наших ребят?**

— Звенья эти складываются в цепочку: семья, дошкольные учреждения, школы, ГПТУ, техники, коллектизы физкультуры, другие общественные организации. Мы считаем, что главная роль в этом отношении принадлежит дошкольным учреждениям и школам. Через них проходит все население нашей страны. От того, как методически правильно и квалифицированно проводятся здесь занятия по физвоспитанию, во многом зависят не только здоровье и развитие детей, но и определяется их будущее отношение к физической культуре и спорту.

— **Как эта работа ведется в нашем районе?**

— Самые добрые слова можно сказать о деятельности наших детских дошкольных учреждений, где физическое воспитание ребятишек сочетается с круглогодичным их закаливанием.

Заслуживает внимания опыт работы детского комбината Метро-

строя, расположенного на территории нашего района. Здесь имеется закрытый бассейн, в котором дети тренируются круглый год. Все старшие ребята умеют плавать.

Есть плавательный бассейн для малышей и в поселке МЭЗа. Безусловно, что этот опыт нам следует перенять.

— **А как обстоят дела в школах?**

— В целях всестороннего физического воспитания в школах района используются различные формы: уроки физкультуры, внеклассные занятия (секции), занятия в детской юношеской спортивной школе и так далее. Это стройная единная система.

На высоком организационном и методическом уровне проходят уроки физкультуры и внеклассная спортивная работа в люберецких школах № 5, 7, 11 и других.

— **Что можете сказать о внеklassной спортивной работе?**

— В районе действует 186 школьных секций по 18 видам спорта. В них занимается более десяти тысяч юных физкультурников. В ДЮСШ их насчитывается 2834 человека. Многие из них успешно сдали нормативы спортивного комплекса ГТО, стали разрядниками.

— **Какова спортивная база школ района?**

— В распоряжении школьников находится 37 спортивных залов и 33 волейбольных и 36 баскетбольных площадок. В 42-й средней школе имеется плавательный бассейн.

Большинство школьников имеет практическую возможность пользоваться имеющимися в райо-

не спортивными сооружениями. В частности, плавательным бассейном ТЭЦ-22, легкоатлетическим ман-

жем ДЮСШ, учебно-спортивным комбинатом «Спартак», новым спортивным залом в пос. Дзержинском.

Следует сказать, что к 1980 году войдет в строй спорткомплекс (водный бассейн, спортивный зал, тир) в поселке коврового комбината. Планом социального развития предусмотрено строительство такого же комплекса в пос. Ко- сино (производственное трикотажное объединение), строительство плавательных бассейнов в поселках Дзержинском и Томилине.

— **Нынешний год — Международный год ребенка. В связи с этим, что нового появилось в области физического воспитания нашего подрастающего поколения?**

— В этом году впервые в районе в средней школе № 5 на базе ДЮСШ открыт класс (6-а) со спортивным уклоном по легкой атлетике. С начала нового учебного года планируется в школе № 1 организовать еще два спортивных класса (баскетбол и борьба). В районе проводится смотр-конкурс на лучшую постановку физкультурно-массовой и спортивной работы по месту жительства среди до-моуправлений.

Скоро наступит пора летних каникул. Большинство наших детей будет отдыхать в пионерских лагерях. Их ждут спортивные соревнования, туристические походы и экскурсии, другие интересные мероприятия. Ребята хорошо отдохнут, физически окрепнут.

Как видите, в нашем районе, как и во всей стране, очень много делается для физического развития детей.

Беседу вел В. ЖУРАВЛЕВ.

ПУСТЬ БОЛЬШЕ БУДЕТ ЦВЕТОВ

Каждый люберчанин хочет видеть свой родной город нарядным и красивым. Но ведь это от всех и каждого зависит, чтобы он стал таким.

75 тысяч корней цветов — столько посадят на улицах города работники Люберецкого комбината благоустройства по Октябрьскому проспекту.

Много это? Очень много по сравнению с прошлым годом. И очень мало, если учитывать огромные территории и население города.

Очень мало потому, что комбинат благоустройства просто не в силах посадить и посеять цветы на всех улицах, во дворах, у каждого дома, подъезда.

И тут дело за инициативой жителей города — всех и каждого.

Озеленение города несет еще и большой нравственный заряд. Разведение цветов должно стать первой необходимостью у детей. Думается, именно в детских садах к цветоводству следует привлечь воспитанников даже самых младших групп, всевременно поощряя юных цветоводов, наглядно

пропагандировать полезность этого увлечения.

Большое поле деятельности в этом отношении у люберецких школьников.

Немалую помощь жителям города могут оказать и промышленные предприятия. В цехах озеленения, заводских оранжереях, целесообразно выращивать рассаду для подшешных детских учреждений, пионерских лагерей, жилых массивов.

Не всегда легко доставать плодородную землю. Но разве не могли бы предприятия и учреждения организовать заготовку этой земли для уличного озеленения? Так же организованно может решаться и вопрос с семенами, рассадой цветов.

В этой благородной работе не могут остаться в стороне ЖКО, управления домами, уличные и домовые комитеты, активисты общества охраны природы.

И. МИНАЕВ,
член Всероссийского общества
охраны природы.

МИР НАШИХ УВЛЕЧЕНИЙ



МОСКВА. Картинную галерею, насчитывающую десятки произведений, можно создать из работ художниц-вышивальщиц Дома культуры Института атомной энергии имени Курчатова. Из никотиновых тысяч различных оттенков рукодельницы создают пейзажи и натюрморты — копии известных картин, обладающие всем цветовым богатством полотен.

На снимке: композиция из цветов — вышивка по капрону.
(Фотохроника ТАСС).

ЛЮБРЕЦКИЙ РАЙПОТРЕБСОЮЗ

организует при ресторане «Дачный» (ст. Томилино) столовую-школу по подготовке ПОВАРОВ 3-ГО РАЗРЯДА.

Производится прием молодежи с образованием 8–10 классов.

Срок обучения 6 месяцев. Выплачиваются стипендии.

Начало занятий с 1 июля 1979 года.

За направлением на учебу обращаться в управление Люберецкого райпотребсоюза по адресу: Люберецы, ул. Смирновская, 16, отдел кадров. 5–6

В кинотеатрах и Дворцах культуры

В ЛЮБРЕЦКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ

26 мая: субботний клуб для женщин «ХОЗЯЮШКА» — 16.

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: «КУЗНЕЧИК» — 13, 17, 20, 45; «ЛЮБОВЬ И ЯРСТЬ» — 11, 15, 18, 45.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМЕНИ УХОТСКОГО

Сегодня: «СИЛЬНЫЕ ДУХОМ» — 18; «ЛЮБОВЬ И ЯРСТЬ» — 21.

В КЛУБЕ КОВРОВОГО КОМБИНАТА

Сегодня: «СУМКА ИНКАССАТОРА» — 20.

В ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ЭНЕРГЕТИК»

Сегодня: лекция «СОВРЕМЕННОЕ МЕЖДУНАРОДНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ». Читает кандидат исторических наук Ю. Ф. ОЛЕЩУК. Начало — 19 час.

В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня: «ПОСЛЕДНИЙ ПОЦЕЛУЙ» — 11, 13, 15, 17, 19, 21.

ОПЕЛЕВИДЕНИЕ

ЧЕТВЕРГ, 24 МАЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Время.
 - 8.40 Утренняя гимнастика.
 - 9.05 Умелые руки.
 - 9.35 «Пограничная тишина». Фильм.
 - 10.40 Концерт.
 - 14.30 Новости.
 - 14.50 Научно-популярные фильмы.
 - 15.30 Основы Советского государства и права.
 - 16.00 Шахматная школа.
 - 16.30 Адреса молодых.
 - 17.30 Народные мелодии.
 - 17.45 Документальный фильм.
 - 18.00 Ленинский университет миллионов.
 - 18.30 В каждом рисунке — солнце.
 - 18.45 Сегодня в мире.
 - 19.00 Песня-79.
 - 19.25 Велогонка Мира.
 - 19.40 «Мой друг Моцарт». Спектакль.
 - 21.00 Время.
 - 21.35 Концерт.
- ВТОРАЯ ПРОГРАММА
- 19.00 Москва.
 - 19.30 Отдых в выходные дни.
 - 19.45 Концерт.
 - 20.10 «Великая Отечественная». Фильм 6-й.
 - 21.00 Время.
 - 21.35 С песней по жизни.
- ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА
- 19.00 Клуб кинопутешествий.
 - 20.00 «Спокойной ночи, малыши!»
 - 20.15 П. И. Чайковский — Квартет № 2.
 - 21.00 Документальный фильм.
 - 21.40 «Выстрел». Фильм.

18.30 Веселые нотки.

18.45 Сегодня в мире.

19.00 Человек. Земля. Вселенная.

19.45 Концерт.

20.10 «Великая Отечественная». Фильм 6-й.

21.00 Время.

21.35 С песней по жизни.

19.00 Москва.

19.30 Отдых в выходные дни.

19.45 Концерт.

20.10 «Великая Отечественная». Фильм 6-й.

21.00 Время.

21.35 С песней по жизни.

19.00 Клуб кинопутешествий.

20.00 «Спокойной ночи, малыши!»

20.15 П. И. Чайковский — Квартет № 2.

21.00 Документальный фильм.

21.40 «Выстрел». Фильм.

19.00 Песни и танцы народов СССР.

19.45 Москва и москвики.

20.15 С песней по жизни.

21.00 Время.

21.35 С песней по жизни.

19.00 Песни и танцы народов СССР.

19.45 Москва и москвики.

20.15 С песней по жизни.

21.00 Время.

21.35 С песней по жизни.

19.00 Песни и танцы народов СССР.

19.45 Москва и москвики.

20.15 С песней по жизни.

21.00 Время.

21.35 С песней по жизни.

19.00 Песни и танцы народов СССР.

19.45 Москва и москвики.

20.15 С песней по жизни.

21.00 Время.

21.35 С песней по жизни.

19.00 Песни и танцы народов СССР.

19.45 Москва и москвики.

20.15 С песней по жизни.

21.00 Время.

21.35 С песней по жизни.

19.00 Песни и танцы народов СССР.

19.45 Москва и москвики.

20.15 С песней по жизни.

21.00 Время.